



*A szentegyházi Gábor Áron Iskolaközpont néprajzi gyűjteménye*



*Vitus Géza emlékház*



*A Múzeum Szálló gyűjteménye*



*A lövétebányai iskolamúzeum*

## *Szakmai tanulmányút Szentegyháza néprajzi gyűjteményeinél*

Negyedik éve, hogy Tájházak és néprajzi gyűjtemények szerepe Hargita megyében címmel szakmai rendezvényt szervez a Hargita Megyei Hagyományörzési Forrásközpont. Idén Szentegyháza volt a célpontja a tanulmányútnak, október 14-én a helyi Gábor Áron Iskolaközponttal, a Gyermekfilharmóniával és Szentegyháza város Polgármesteri Hivatalával közösen valósítottuk meg elképzelésünket. A Homoródok vidékéhez tartozó Szentegyházán több gyűjteményt tekintettek meg a szakemberek: tájházak, néprajzi gyűjtemények tulajdonosai, gondozói, fenntartói. Ebben az évben Maros és Kovászna megyei szakemberek is részt vettek a rendezvényen.

A gyűjtemények szakszerű bemutatásához szinte egész napra volt szükség. Először a római katolikus egyház tulajdonában lévő Vitus Géza emlékházat és néprajzi gyűjteményt mutatta be György Attila, majd a Filiházat néztük meg, ott Haáz Sándor zenetanár ismertette a létesítmény történetét, majd a Múzeum Szálló gyűjteményét néztük meg az ő irányításával.

A Svella család tulajdonában lévő gőzgépet a tulajdonos Svella Sándor magyarázata kíséretében néztük meg. Ipartörténeti ritkaság, és jó állapotban őrzik.

A lövétebányai iskolamúzeum előtt Máthé István, a Gábor Áron Iskolaközpont igazgatója vázolta a gyűjtemény létrehozását, illetve a bővítésre vonatkozó terveit, Mihály János történész kaulozott, végül a Gábor Áron Iskolaközpont udvarán a hagyományos cséplést nézhettük végig – ezt kimondottan a rendezvény résztvevői kedvéért „késleltették” októberig. Kádár Levente tanár beszélt a cséplőgépekről, a cséplés folyamatáról, egy kis kinti falatozás után a külön épületben berendezett néprajzi gyűjteménnyel meg a Homoród menti kismesterségek múzeumával ismerkedtünk. Hagyományos aratás Szentegyházán címmel vetített képes előadást tartott Máthé István és Nagy Eszter tanár.

A következő évi rendezvény színhelye Parajd lesz, Kelemen Magdolna felajánlásából.

E sorok írója pedig Mihály János történész kollégájával együtt köszöni a szentegyháziaknak a közreműködést.